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Κρατικά Βραβεία Παιδικού Βιβλίου 2011
Πολιτισμός / Παιδεία-Εκπαίδευση

Κατερίνα Χουζούρη

Από τη Διεύθυνση Γραμμάτων της Γενικής Διεύθυνσης Σύγχρονου Πολιτισμού του 
Υπουργείου Πολιτισμού και Τουρισμού, ανακοινώνονται τα Κρατικά Βραβεία 
Παιδικού Βιβλίου 2011, που αφορούν στις εκδόσεις έτους 2010, στα οποία 
κατέληξε η Επιτροπή Κρατικών Βραβείων Παιδικού Βιβλίου από τον «βραχύ 
κατάλογο» των υποψηφίων προς βράβευση έργων, μετά από επανειλημμένες 
συνεδρίες και μακρές συζητήσεις.

Την Επιτροπή Κρατικών Βραβείων Παιδικού Βιβλίου αποτελούν:

1. Άντα Κατσίκη, Καθηγήτρια Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, 
ως Πρόεδρος

2. Μένη Κανατσούλη, Καθηγήτρια Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, ως 
Αντιπρόεδρος

3. Ανδρέας Καρακίτσιος, Κριτικός Παιδικής Λογοτεχνίας-Καθηγητής 
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης
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4. Βασιλική Νίκα, Κριτικός-Επιμελήτρια Εκδόσεων Παιδικής Λογοτεχνίας

5. Σούλα Οικονομίδου, Επίκουρη Καθηγήτρια Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης

6. Άρης Δημοκίδης, Συγγραφέας

7. Βασίλης Παπαθεοδώρου, Συγγραφέας

8. Έφη Λαδά, Εικονογράφος

9. Πέτρος Μπουλούμπασης, Εικονογράφος

Οι βραβευθέντες είναι οι εξής:

ΒΡΑΒΕΙΟ ΠΑΙΔΙΚΟΥ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ

Χρήστος Μπουλώτης

Απονέμεται κατά πλειοψηφία στον Χρήστο Μπουλώτη για το έργο «Τα πολύτιμα 
σκουπίδια του κυρίου Νο », εκδόσεις Ελληνικά Γράμματα. Στο βιβλίο αυτό με την 
αφηγηματική τεχνική του μαγικού ρεαλισμού που συναιρεί το καθημερινό με το 
θαυμαστό, με γρήγορη αφήγηση πολλές φορές ανατρεπτική, με φαντασία και με 
χιούμορ θίγονται καίρια κοινωνικά προβλήματα και καταστάσεις της σύγχρονης 
ζωής, όπως είναι η οικολογία, ο καταναλωτισμός, η φθορά. Αναδεικνύεται 
παράλληλα η σημασία του παρελθόντος, της παράδοσης και της τέχνης ενώ 
προβάλλεται με ποιητικό και παιγνιώδη τρόπο η αναγκαιότητα της 
συλλογικότητας για την αλλαγή των συνθηκών διαβίωσης. Ένα αφήγημα 
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γοητευτικό, με πολυδύναμο λόγο ώστε να ικανοποιεί αισθητικά κάθε αναγνώστη. Η 
εικονογράφηση της Φωτεινής Στεφανίδη συνδιαλέγεται δημιουργικά με το κείμενο.

ΒΡΑΒΕΙΟ ΕΦΗΒΙΚΟΥ-ΝΕΑΝΙΚΟΥ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ

Μαρία Παπαγιάννη

Απονέμεται κατά πλειοψηφία στη Μαρία Παπαγιάννη για το έργο «Το δέντρο το 
μονάχο », εκδόσεις Πατάκη. Πρόκειται για ένα κοινωνικό και ταυτόχρονα 
ψυχολογικό μυθιστόρημα το οποίο αξιοποιεί ένα θέμα γνωστό στο εφηβικό 
μυθιστόρημα, τον άλλο, τον διαφορετικό, εντάσσοντάς τον όμως σε μια 
καινούργια, πρωτότυπη οπτική: ο άλλος στο βιβλίο της Παπαγιάννη είναι η 
περιθωριοποιημένη τρελή του χωριού, η μάγισσα όπως την αποκαλούν. Μόνο που η 
παράξενη ηρωίδα –για χρόνια απούσα από το χωριό καταγωγής της- κρύβει έναν 
πολύ ευαίσθητο συναισθηματικό κόσμο, μια φύση καλαίσθητη και ανήσυχη, την 
οποία αρχίζουν να ανακαλύπτουν τα μικρά παιδιά. Οι ανθρώπινες σχέσεις και η 
ψυχολογία ενός ανθρώπου που υποτίθεται ότι είχε διαταραγμένη προσωπικότητα 
αποτελούν τον καμβά του βιβλίου. Μέσα από αυτόν ξεπηδούν ανθρώπινες 
αδυναμίες και προκαταλήψεις αλλά και βαθιά συναισθήματα, όπως η φιλία, οι 
αθώοι έρωτες, η ανθρώπινη ζεστασιά αναπλάθοντας έτσι έναν ολόκληρο κόσμο 
της ελληνικής επαρχίας. Η αφήγηση του βιβλίου είναι κλασική και τριτοπρόσωπη. 
Η δυναμική της πλοκής και η παραστατική απεικόνιση των χαρακτήρων, ενηλίκων 
και παιδιών, συνθέτουν μια σύγχρονη ηθογραφία που διαποτίζεται από τη 
στιλιστική λεπτότητα της Μαρίας Παπαγιάννη.

ΒΡΑΒΕΙΟ ΕΙΚΟΝΟΓΡΑΦΗΜΕΝΟΥ ΠΑΙΔΙΚΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ
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Μυρτώ Δεληβοριά

Απονέμεται κατά πλειοψηφία στην εικονογράφο Μυρτώ Δεληβοριά και στο 
συγγραφέα Αντώνη Παπαθεοδούλου για το έργο « Η πόλη που έδιωξε τον πόλεμο », 
εκδόσεις Πατάκη. Εξαιρετικό κείμενο και ως προς την ιδέα αλλά και ως προς τον 
τρόπο ανάπτυξης του, με γραφή άμεση, σημερινή, γεμάτη ιδέες, που έχει ροή, 
χιούμορ και φαντασία και αποφεύγει «εύκολα» και κοινότυπα μονοπάτια. 
Εικονογράφηση με χαρακτήρα και ρυθμό, που εναρμονίζεται ανεπιτήδευτα με το 
κείμενο, δίνοντας ένα δυνατό και ολοκληρωμένο συνολικό αποτέλεσμα. Ένα 
αποτέλεσμα συμπαγές, που δίνει την αίσθηση ότι κείμενο και εικόνα 
δημιουργήθηκαν από το ίδιο πρόσωπο.
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Αντώνης Παπαθεοδούλου

ΒΡΑΒΕΙΟ ΒΙΒΛΙΟΥ ΓΝΩΣΕΩΝ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ

Άλκηστη Χαλικιά

Απονέμεται κατά πλειοψηφία στην Άλκηστη Χαλικιά για το έργο «Στο πάρκο με τα 
ζώα », εκδόσεις Καλειδοσκόπιο. Το βιβλίο στοχεύει στην εξοικείωση των παιδιών – 
αναγνωστών με έργα Ελλήνων ζωγράφων και γενικότερα, Ελλήνων εικαστικών, τα 
οποία έχουν θέμα τα ζώα. Η επιτροπή συμφώνησε ότι το συγκεκριμένο βιβλίο 
εκφράζει μία νέα, πρωτότυπη αντίληψη σε σχέση με τα βιβλία γνώσεων που 
αφορούν τις εικαστικές τέχνες. Η πρωτοτυπία του έγκειται αφενός στην 
συγκρότηση και παρουσίαση του εικαστικού υλικού του και αφετέρου στην 
ευφάνταστη χρήση λογοτεχνικών κειμένων διαφορετικού ύφους τα οποία και 
ελκύουν τα παιδιά στο ίδιο το θέμα του βιβλίου, τα ζώα αλλά και τα εξοικειώνουν 
με διαφορετικά είδη λογοτεχνίας. Σημαντικό στοιχείο της επιτυχίας του βιβλίου 
αποτελεί το συνολικά ανάλαφρο ύφος του, το οποίο δεν βαραίνει τον αναγνώστη 
αλλά, αντίθετα, σέβεται τις γνωστικές, αναγνωστικές και αισθητικές εμπειρίες 
του.
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